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DOPRAVNÍ STAVBY A GEOTECHNIKA

Diplomová práce se zabývala návrhem a posouzením primárního a sekundárního ostění 
silničního tunelu Radlice, který je součástí plánované výstavby Radlické radiály propojující 

vnější a vnitřní silniční okruh v Praze. 
Pro jeden z profilů byly navrženy trhací práce a v závěru byl navržen geotechnický monitoring 

stavby. Výpočet primárního ostění byl proveden ve dvou příčných profilech pro zachycení 
odlišných geologických podmínek.

K výpičtům bylo použito počítačového programu GEO5 MKP a FIN EC Beton.
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Síť konečných prvků byla vygenerována pomocí automatického generátoru KP, 

který je součástí programu. Tomu předcházelo definování vhodného zahuštění sítě na 

jednotlivých liniích. Pro správný výpočet je totiž nutné, aby se jednotlivé prvky sítě, 

které byly zvoleny jako čtyřúhelníkové, co nejvíce tvarem podobaly čtvercům 

a obdélníkům. Pokud jsou tvary zkosené, může vznikat drobná výpočtová chyba a také 

nereálné rozdělení napětí po průřezu, pokud makroprvek neobsahuje dostatečný počet 

jednotlivých prvků sítě po jeho tloušťce. Linie makroprvků klenby ostění byly proto 

zahuštěny a čtyřúhelníková síť konečných prvků byla zvolena s délkou strany prvků 

0,1 m. Síť v makroprvcích základových patek byla zvolena s délkou strany prvků 

0,05 m.  

 

 

Obrázek 39: Numerický model sekundárního ostění v programu ATENA 2D. 

6.2.5 Posouzení MSÚ 

Pro posouzení mezního stavu únosnosti bylo vypočteno 8 kombinací uvedených 

v tabulce č. 12. Koeficienty pro jednotlivé zatěžovací stavy byly zvoleny jako γF = 1,1 

pro vlastní tíhu a jako γF = 1,35 pro ostatní zatížení. Výsledkem výpočtu každého 

77 
 

 

Obrázek 41: Posouvající síla pro kombinaci C2. 

 

Obrázek 42: Ohybový moment pro kombinaci C2. 
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6.2.6 Posouzení MSP 

Pro posouzení mezního stavu použitelnosti byly v programu ATENA 2D spočteny 

všechny kombinace zatížení z tabulky č. 12, přičemž koeficienty pro všechna zatížení 

byly zadány hodnotou γF = 1,0. 

Maximální přetvoření konstrukce získané v programu ATENA 2D činí 6,99 mm ve 

vodorovném směru v pravé části opěří pro kombinaci zatížení C9. Limitní přípustná 

deformace definitivního ostění je z důvodu zachování funkce instalovaných zařízení 

stanovena jako 25 mm. Maximální přetvoření konstrukce vyhoví požadované hodnotě.  

 

Obrázek 47: Maximální deformace definitivního ostění pro kombinaci C9 [m]. 

Dalším bodem posouzení konstrukce na MSP je posouzení maximální velikosti 

trhliny. Tato hodnota je důležitá zejména pro ochranu výztuže proti korozi. Pro třídu 

prostředí XA2 (střídavě vlhké a suché) je limitní hodnota 0,3 mm. Maximální velikost 

trhliny získaná z programu ATENA 2D je 0,16 mm pro kombinaci C9. 
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Obrázek 48: Maximální velikost trhliny pro kombinaci C9 [m]. 

Navržená konstrukce vyhoví na mezní stav použitelnosti (MSP) z hlediska 

maximální deformace i z hlediska maximální přípustné velikosti trhlin. 

  

Práce byla oceněna společností Metrostav


